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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο και οι 
Υπηρεσίες του έχουν υιοθετήσει σύγχρονες αντιλήψεις για την αντιμετώπιση, κάθε μορφής, 
εγκληματικότητας και παραβατικών συμπεριφορών, με γνώμονα την εξωστρέφεια αυτών και 
την ουσιαστική συνεισφορά τους στους πολίτες. Ειδικότερα, λαμβάνονται υπόψη τόσο η 
κοινωνική απαίτηση και προσδοκία για αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, όσο και η 
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, ενώ καταβάλλονται μεθοδικές και 
συντονισμένες προσπάθειες προκειμένου να ενισχυθεί ιδιαίτερα ο προληπτικός και 
αποτρεπτικός ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας σε όλη την επικράτεια. 

Προς τούτο, στο πλαίσιο του Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής, υλοποιείται, 
από τις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, στοχευμένο πλέγμα γενικών και ειδικών 
μέτρων, τα οποία, μεταξύ άλλων, εστιάζουν στη διαμόρφωση των πλέον κατάλληλων 
συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες, μέσω της ουσιαστικής και αποτελεσματικής 
αντιμετώπισης των περιπτώσεων διακινδύνευσης - υποβάθμισής τους. 

Ειδικότερα, για την αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικής φύσης που ανακύπτουν 
από τη διαμονή και εγκατάσταση των Ρομά στην περιοχή του Ριγανόκαμπου Πατρών, καθώς 
και για την αποτελεσματικότερη αστυνόμευσή της, από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Αχαΐας 
έχουν εκπονηθεί Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια Δράσης.  

Κατ’ εφαρμογή αυτών και με σκοπό την αποτροπή κατά το μέγιστο δυνατό, κάθε 
μορφής παραβατικότητας, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσονται 
στοχευμένες δράσεις (πραγματοποίηση εποχούμενων περιπολιών, διενέργεια εξορμήσεων, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου) και επιχειρούνται συστηματικοί έλεγχοι, με τη 
συνδρομή ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων κ.λπ., παρουσία εκπροσώπου της Εισαγγελικής 
Αρχής, όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο, αυστηρά εφαρμοζόμενης, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
της ισχύουσας νομοθεσίας.  
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Στο ανωτέρω πλαίσιο, κατά το τετράμηνο 1/7 έως 30/10 τ.ε., στην εν λόγω περιοχή, 
διενεργήθηκε σημαντικός αριθμός ελέγχων ατόμων και οχημάτων, με ανάλογο, των 
συντρεχουσών περιπτώσεων, αριθμό προσαγωγών, συλλήψεων, κατασχέσεων και 
βεβαιωθεισών παραβάσεων.  

Αξίζει δε να αναφερθεί ότι, σε κάθε περίπτωση διενέργειας αστυνομικών επιχειρήσεων, 
ενημερώνονται, παράλληλα, οι συναρμόδιοι/ες Φορείς και Υπηρεσίες (Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., 
Δ.Ε.Υ.Α.Π., οικείος Δήμος, κ.λπ.), για τη διάθεση υπαλλήλων προκειμένου να διακριβωθούν 
ζητήματα που τυχόν άπτονται των αρμοδιοτήτων τους. 

Κατόπιν τούτου, συνάγεται ότι αφενός μεν ουδεμία αδράνεια εκ μέρους των 
αστυνομικών αρχών υφίσταται, αφετέρου δε η αποτελεσματική διαχείριση των ζητημάτων 
που δημιουργούνται σε πολλές περιοχές της χώρας λόγω της ύπαρξης καταυλισμών, δεν 
αποτελεί θέμα αμιγούς αστυνομικής φύσης, αλλά, αντιθέτως, απαιτεί την ουσιαστική, 
συντονισμένη και βελτιωτική παρέμβαση όλων των συναρμοδίων Υπηρεσιών και Φορέων, 
προκειμένου να μειωθούν και ει δυνατόν να εξαλειφθούν οι επιμέρους παράμετροι που τα 
δημιουργούν ή εντείνουν στη διαμόρφωσή τους. Στην κατεύθυνση αυτή, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας βρίσκονται πάντα σε ετοιμότητα προκειμένου να 
συνδράμουν, κατόπιν σχετικού αιτήματος από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, για την 
μετεγκατάσταση των διαβιούντων στην εν λόγω περιοχή Ρομά. 
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